

Воскресенье

14

марта 1943 г.

№ 26 (1806)

Цена № 15 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания тридцатый

Адрес редакции: Д-Константиновский Горьковский области

Выходит 1 раз в неделю

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ И. В. военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 6 марта 1943 года.

Проверяем готовность колхозов к весеннему севу

В Чанникове

спокойны...

В колхозе «Красная звезда» (д. Чанниково) создается тревожное положение с засыпкой семян. На сегодняшний день нехватает 110 центов вики, 58 центов овса и много картофеля. До сих пор здесь еще не обмолочено 36 клонды вики и овса, 4 клонды пшеницы. В крапиво-мочажном состоянии находятся лошади. Плохо обстоит дело с подготовкой к весне сельхозинвентаря, сбруи, а также с заготовкой и вывозкой удобрений.

Сложившиеся обстоятельства всецело говорят за то, что нужно сейчас же, не теряя ни одного

дня, создать решительный порыв в ходе подготовки колхоза к весеннему севу. Весна не за горами. Но это ничуть не беспокоит руководителей данного колхоза. Исполняющий обязанности председателя правления А. Калинин спокойно рассуждает: «Без вики обойдемся, овса быть может хватит, а картофеля как-нибудь натянем».

Такие самоуспокоенные настроения вредны. Сейчас нет времени каким бы то ни было рассуждениям — нужна действенная, энергичная подготовка к севу.

Колхозница.

Приступили к очистке парниковых ям

Заканчивается подготовка ко второй военной весне в колхозе «Красный строитель» (Бужутский сельсовет). Весь сельскохозяйственный инвентарь доброкачественно отремонтирован, семена отсортированы и доведены до полной кондиционности. Завезены мине-

ральные удобрения. 2150 возов вывезено навоза, заготовлено 4 тонны золы и 50 центнеров птичьего помета.

В настоящее время приступлено к подготовке парниковых ям для посева овощей.

Д. Шумилов.

Коня к весенним работам нужно готовить сейчас же

Колхозники колхоза «13 годовщина Октября» (Сарлейский сельсовет), проверяя подготовку колхоза к весеннему севу, отметили, что не совсем благополучно обстоит дело с подготовкой к полевым работам коня. Рабочие лошади признаются ниже средней упитанности.

С момента проверки уже прошло немало времени, но надлежащих мер к подготовке тягловой силы к весне до сих пор

не принято. Несмотря на то, что фуражу для лошадей отчислено достаточное количество, упитанность их до сего времени остается прежней.

Кроме того, наблюдаются случаи абортирования конематок.

Руководители колхоза должны учесть это и принять все меры к тому, чтобы коня ко второй военной весне был хорошо подготовлен.

Колхозник

Поможем Красной Армии еще сильнее громить немецких захватчиков

Воодушевленные славными победами доблестной Красной Армии, колхозники колхоза «Селькор» (Дубняцкий сельсовет) решили сдать государству в 1943 году сверх плана 2000 литров молока для бойцов и командиров, храбро сражающихся с гитлеровскими захватчиками.

Принимая это решение, колхозники заявили: «Пусть наши дорогие фронтовики еще успешнее

громят фашистских мерзавцев, а мы не пожалеем ничего для быстрого изгнания их с родной земли».

Колхозники колхоза «Селькор» обращаются с призывом ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам нашего района последовать их патристическому примеру.

И. Жаворонков, председатель колхоза.

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства Д-Константиновского района

Обращение

участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива

Товарищи!

Четвертый месяц продолжается наступление Красной Армии. Линия фронта быстро отодвигается на запад. Все больше и больше городов и сел возвращаются в советскую семью. Час возмездия пришел. Началось массовое изгнание врага из советской страны.

В дни, когда война вступила в решающий этап, задача тыла еще больше помочь фронту в окончательном и быстрейшем разгроме врага.

С 1942 сельскохозяйственным годом наш район справился успешно. Уборка урожая проведена в сжатые сроки. Колхозы района увеличили посевные площади в 1942 году на 760 га. Выполнен полностью годовой план поставок хлеба, овощей, мяса, картофеля. Сдано государству больше чем в прошлом году хлеба на 77 220 пудов, овощей — на 155 880 пудов, картофеля — на 36 280 пудов.

В этих успехах огромную роль сыграло широко развернувшееся в колхозной деревне Всесоюзное социалистическое соревнование. В борьбе за первенство в соревновании многие колхозы, бригады и звенья, колхозники и колхозницы добились высоких показателей.

Колхоз «Красная Раменья» получил средний урожай зерновых по 16,17 центнера с га, колхоз «Работник» — 15,2 ц, «Красный штурм» — 13 цент., «Ударник» (Мирша) — 12,6 цент.

В текущем 1943 году Всесоюзное соревнование в колхозной деревне приняло новый размах. По зову великого вождя товарища Сталина о напряжении всех наших сил и возможностей на помощь фронту колхозники приступают с новым небывалым производственным подъемом.

Передовые колхозы уже закончили подготовку к севу. В любую минуту они готовы выехать в поле.

Но наряду с этим, в подготовке к весеннему севу имеются и крупные недостатки.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, земельных органов, агрономов не останавливаться ни перед какими трудностями, использовать все возможности, все ресурсы, проявить максимум инициативы и энергии, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для окончательного разгрома врага, мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году.

В ближайшие дни каждому колхозу и совхозу завершить подготовку к весеннему севу, засыпать полностью семена высокого

качества, отремонтировать весь имеющийся инвентарь и машины.

Недостающее количество семян картофеля покрыть закупкой у колхозов и колхозников и заготовкой вершухек клубней. Заготовить каждому хозяйству не менее 25—30 кг срезков.

Усилить работу по сбору и заготовке местных удобрений, широкое привлечение для этого плениров и школьников. Вывести по санному пути весь навоз с ферм и дворов колхозников.

В 1943 году построить в колхозах района не менее 60 навозохранилищ.

В каждом колхозе организовать курсы пахарей, бороновальщиков, сеялцов. Широко организовать массовую агроучебу.

Вывести на озимые посевы навоза на 6 тыс. га. Произвести на 8 тыс. га подкормку.

По урожайности добиться следующих показателей:

По зерновым культурам получить в среднем по 13,5 цн с га, картофеля — 160 цн, овощей — 210 цн.

По севу: многолетних трав 30 цн с га, естественных трав — 20 цн, кормовых корнеплодов — 400 цн, и силосных культур — 400 цн.

Провести сев в закрытом грунте в установленные сроки.

В целях быстрейшего восстановления садов колхозов, весной 1943 г. провести массовую высадку яблонь, вишни, малины, смородины, земляники на площади 100 га. Особое внимание при этом разведению стелющихся садов.

Всю производственную работу в колхозах строить на принципах звеньевой системы. Закрепить за каждым звеном по 3—5 культур. До 15 марта довести плановые задания по урожайности, закончить составление рабочих планов по бригадам и агротехнических планов по каждому звену.

Добиться, чтобы каждый трудоспособный колхозник в текущем году выработал не менее 300 трудодней.

Шире выдвигать на руководящую работу женщин, проводить с ними совещания по обмену опытом в работе. Оказывать женщинам и матерям полную возможность участвовать еще больше в колхозном труде, для чего организовать в каждом колхозе постоянно действующие детские учреждения: ясли, детские сады, площадки.

Сев ранних зерновых провести в 12 дней и сев всех культур в 22 дня на высоком агротехническом уровне. Работу на севе начинать с восходом солнца и заканчивать с наступлением темноты.

В помощь колхозам районов,

освобожденных от немецкой оккупации, засеять 200 га и собрать сельскохозяйственного инвентаря: 150 борон, 150 плугов и 25 сеялок.

Подготовить коня к весенне-полевым работам: не ниже средней упитанности, создать запасы кормов на период всех весенних полевых работ до 20 марта. Обучить не менее 600 голов крупного рогатого скота к полевым работам.

Не позднее 1 апреля закончить ремонт тракторов, в первую очередь газогенераторных, а также прицепной инвентарь, подготовить новые кадры механизации. Выполнить план тракторных работ, выработать на каждый 15 сильный трактор не менее 400 га в переводе на магковую пахоту.

Все государственные поставки выполнять к 26 годовщине Октябрьской революции.

По дальнейшему подьему социалистического животноводства добиться:

Увеличения в 1943 году поголовья крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц. Полностью сократить молодежь, рожденную в 1943 году в колхозах и в хозяйствах колхозников.

Добиться надоя молока на каждую фуражную корову 2500 литров, настрига шерсти 2,7 кг, выхода деловых поросят на свиноматку 12 штук. Выполнить план комплектования птицеферм. Провести случку всего маточного поголовья, годного к расплоду.

Добиться в 1943 году увеличения пчелосемей на 20 проц. и получения товарного меда на 1 гектаре 8 кг.

Зарыбить 25 га колхозных прудов.

В целях создания кормовой базы для животноводства, посеять кормовых культур на площади, установленной по плану для каждого колхоза, расширить посев корнеплодов и силосных культур.

На каждой ферме строго выполнять все ветеринарно-зоотехнические мероприятия.

Каждому колхозу провести простейшие улучшения лугов и выгонов.

Товарищи колхозники и колхозницы!

1943 год должен быть годом новых побед социалистического сельского хозяйства.

Дадим Красной Армии больше-продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША СЛАВНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕРХОВНЫЙ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ ВООРУЖЕННЫМИ СИЛАМИ СССР, МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩ СТАЛИН!

РАСПОРЯЖЕНИЕ

исполнительного комитета Д-Константиновского районного Совета депутатов трудящихся от 10 марта 1943 года

О мерах борьбы с весенним наводнением

В целях обеспечения безопасности населения и сохранности искусственных сооружений района, исполнительный комитет Д-Константиновского райсовета депутатов трудящихся решает:

1. Для оперативного руководства всеми мероприятиями, связанными с безопасностью населения, имущества организаций, колхозов и граждан и сохранение искусственных сооружений района от весеннего разлива рек и суходолов, создать при исполкоме райсовета комиссию по борьбе с весенним наводнением в составе тов. Бокарева М. Ф. — зам. пред исполкома райсовета, тов. Волкова — зав. райдоротделом и тов. Садина — начальника РО милиции.

2. Обязать председателей колхозов, руководителей предприятий и хозяйственных организаций района к 20 марта с. г. вывезти из зоны разлива рек и суходолов грубые корма (сено), строительные материалы и другое, подвергающиеся опасности, ценности.

3. Обязать председателей исполкомов сельсоветов и правлений колхозов к 16 марта с. г. обеспечить на своей территории и на территории закрепленных за ними дорожных участках устройство водоотводных канав возле всех мостов, труб и суходолов с целью пропуска по ним весенних вод и льда под искусственные сооружения и предотвращение возможных затопов на суходолах трассовых проселочных дорог.

4. Перед вскрытием рек проложить околку от льда всех мостов района. Ответственность за выполнение этой работы возложить на председателей колхозов.

5. Предложить всем владельцам водяных мельниц и рыболовных хозяйств района обеспечить немедленное исправление водоемных плузов и затворов, находящихся им плотинах, обязав их по мере накопления воды пускать последние в действие.

6. Предложить председателям исполкомов Кужутского, Гр. По-

лянского, Сямбилевского, Белозеровского, Лубнецкого, Таможниковского и Д-Константиновского сельсоветов, председателям колхозов этих сельсоветов организовать на мостах через реки: Озерку, Керметь, Печесь на период весеннего наводнения круглосуточное дежурство специально созданных для этой цели бригад. Обязать вышеуказанные сельсоветы и правления колхозов дежурные бригады снабдить средствами связи (кованая связь) и необходимыми для ведения спасательных работ инвентарем.

7. Возложить ответственность за охрану и организацию спасательных работ на нижеперечисленных мостах через реки Озерку, Керметь и Печесь:

а) За старосельский мост — на председателя колхоза «Красное Староселье» тов. Коконина;

б) За кудрянский мост — на председателя колхоза «Селькор» тов. Жаворонкова;

в) За белозеровский мост — на председателя колхоза «Рассвет» тов. Медведова;

г) За д-константиновский мост — на председателя колхоза «Красный Октябрь» тов. Щетякову;

д) За гр полянский мост — на председателя колхоза им. Ворошилова тов. Кочину;

е) За татарский мост — на председателя колхоза «Красноармеец» тов. Грецову;

ж) За маршинскую дамбу — на председателя колхоза «Ударник» тов. Бычкова;

з) За юловский мост — на председателя колхоза «2 я пятилетка» тов. Нардина;

и) За кужутский мост на реке Печесь — на председателя колхоза «Красный культурник». Ответственность за охрану картасинского моста и дамбы возле него возложить на директора Бордовского рыбсовхоза.

Охрана остальных мостов и искусственных сооружений, не перечисленных в пункте 7, возлагается на председателей колхозов, на территории которых находятся сооружения.

Обязать вышеуказанных тов.

ришей немедленно приступить к исполнению возложенных на них обязанностей.

8. Обязать исполком Кужутского сельсовета и правление колхоза «Красный луч» на период разлива реки Озерки организовать возле д. Маймор перевозку на лодках и учащих на лодках, выделяя для этого дела способных и дисциплинированных товарищей, обеспечив их всеми необходимыми спасательными средствами.

9. Обязать начальников ДПД оказывать всемерную и немедленную помощь в спасении населения при несчастных случаях и имущества, а также искусственных сооружений путем мобилизации добровольных дружин на спасательные операции.

10. Должностные лица и граждане обязаны немедленно выполнять все распоряжения, связанные с охраной населения, имущества и искусственных сооружений.

11. За уклонение или невыполнение пунктов 4, 5, 6, 7, 9 и 10 настоящего распоряжения, должностные лица и граждане несут ответственность в административном порядке: предупреждению, штрафу до 100 руб., принудительным до 1 го месяца.

ПРИМЕЧАНИЕ: В тех случаях, когда в результате нарушения настоящего распоряжения последовали человеческие жертвы и нанесен материальный ущерб организациям и лицам, виновные привлекаются к судебной ответственности.

12. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его опубликования в газете «Сталинская победа» и действительно на период наводнения.

13. Проведение контроля за выполнением настоящего распоряжения возлагается на органы рабоче-крестьянской милиции и комиссию райсовета по борьбе с весенним наводнением.

Зам. пред. исполкома райсовета **А. Фомишев.**

Н. О. секретаря исполкома райсовета **П. Мурзасев.**

но-строительных материалов. В этом деле дорожным работникам партийные и комсомольские организации должны оказывать всестороннюю помощь.

Ф Волков, зав. доротделом.

Дрова — железнодорожному транспорту.

С В О Д К А

О выполнении плана первого квартала по вывозке дров для ж. д. транспорта по Сураватихинскому лесничеству на 1 марта 1943 г. (в процентах к квартальному плану).

Сельсоветы	Выполнение	Заним. место
Д-Константинов.	57	4
Муравьихинский	81	2
Лубнецкий	67	3
Сураватихинский	93	1
Михалихинский	40	7
Тепелевский	42	6
Осиновский	15	8
Выползовский	45	5
Б-Терюшевский	14	9
Итого	57	

Собрания в честь Международного женского дня

7 и 8 марта в райцентре и колхозах состоялись собрания в честь Международного женского дня — 8 марта.

7 марта в райклубе на торжественном собрании с докладом о Международном женском дне выступила заведующая отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Кизеева. На собрании были премированы лучшие колхозницы стахановки колхозартели «Красный Октябрь».

В колхозе «Ленинская смена» агитаторы т. т. Васлева, Кошова, Казанская провели бригадные собрания, на которых сделали доклады о Международном женском дне и роли женщины в Отечественной войне Советского Союза против гитлеровской Германии.

После собрания состоялась художественная самодеятельность колхозниц, затем танцы и игры. **Кулиненкова.**

Мы спокойны за своих детей

(Письмо с фронта)

Всем колхозникам и колхозницам, руководителям партийных и советских организаций Д-Константиновского района, дирекции и воспитательскому персоналу Сарлейского детского дома выношу глубокую благодарность за чуткое внимание и отеческую заботу к детям — воспитанникам детского дома и в частности к моим детям — Нине и Саше.

Дорогие товарищи! Много горя и страданий нашему народу принесла война. Немецко-фашистские мерзавцы убивают не только в чужих странах, но и в нашей родной земле. Разлучают детей с матерями. Но в нашей стране не будет слез. Благодаря исключительным

заботам о детях партии, правительства и лично товарища Сталина наши дети окружены заботой и вниманием, они не брошены на произвол судьбы.

Великой любовью к родине, жаждой ненависти и мести к врагу загорается сердце воина, когда он узнает, что его детям обеспечена нормальная жизнь, учеба и развитие. В ответ на заботу о моих детях, я обещаю вам, дорогие, еще беспощаднее бить немецких захватчиков, чтобы приблизить час их изгнания с нашей прекрасной родины. Прямите мой привет.

Старший техник — лейтенант **Симон В. А.**

Учитесь ненавидеть врага

(Письмо с фронта детям М Пуцко, детдома)

Милые, дорогие ребята, Пру — учительница, добровольно пошла в ряды РККА. Моя военная специальность — радист. Завязе — ефрейтор. Нахожусь на отдыхе в деревне. Скоро опять на фронт. Если захотите мне писать, то пишите обо всем: как встретили 25 ю годовщину Красной Армии, как живете, учитесь и т. д.

Буду очень рада, т. е. ваше письмо очень на меня подействовало. Я вспоминаю свою родную школу, в которой учила таких же детей, как вы. Еще больше наполнялось мое сердце ненавистью к оголтелым фашистам, оторвавшим меня от любимой работы.

С большевистским приветом к вам и вашим учителям. Передаю пламенный привет от имени всех бойцов, получивших ваше письмо.

Сообщу вам немного о себе и **Л. И Ушакова.**

ИПРАВКА

В номере 25 газеты «Сталинская победа» (от 8 марта 1943 года) в статье «Выращивание томатов посевом семян в открытый грунт» во втором абзаце второй колонки вкралась опечатка. Напечатано: «Если появились всходы, но температура воздуха еще низкая, необходимо их прикрыть сырой соломой...»
Следует читать: «Если появились всходы, но температура воздуха еще низкая, необходимо их прикрыть старой соломой...»

Н. О. отв. редактора **М. ЛУНЕВ**

Райклуб

18 и 19 марта будет демонстрироваться новый звуковой художественный кинофильм «Парень из нашего города». Начало сеансов: в 6 ч. и 8 ч. 30 м.
Принимаются коллективные заявки на билеты.
Начальник РО кинофикации **И. КАРАВАСОВ.**

Выполним план вывозки дорожно-строительных материалов

Наступательный помыв Красной Армии на фронтах Отечественной войны вызвал новую волну трудового подъема в тылу. Во всех отраслях народного хозяйства нашей родины советские патриоты трудятся, не покладая рук, для того, чтобы удары по врагу, наносимые Красной Армией с каждым днем, становились мощнее.

Новый 1943 год в дорожном строительстве должен пройти также под знаменем решительного наступления в труде. Теперь уже всем ясна роль, которую играют автомобильные дороги в современной войне. Чем быстрее и экономнее будут строиться новые и ремонтироваться старые пути, обеспечивающие связь тыла с фронтом, чем лучше будет организовано содержание дорог и обеспечение движения по ним, тем чувствительнее будет помощь Красной Армии, которую обязаны оказывать ей советские дорожники.

Успешное выполнение дорожно-строительных работ требует пол-

ной, своевременной вывозки строительных материалов. Поэтому руководители сельских советов и колхозов должны помнить, что план дорожных работ останется невыполненным, если не будет обеспечено потребное количество стройматериалов. Остающиеся для саяного пути нужно максимально использовать для вывозки материалов.

Лучшие сельсоветы, как Кужутский, Д-Константиновский, Б-Покровский и ряд других близки к выполнению плана вывозки строительных материалов, но все же положение с вывозкой остается под угрозой срыва.

Плохо работают Б-Терюшевский, Таможниковский, Осиновский, Тепелевский, Сураватихинский, Лубнецкий и ряд других сельсоветов, которые хотя и приступили к вывозке, но далеко еще от выполнения планов.

Время не ждет. Колхозы должны со всей серьезностью отнестись к этому важнейшему делу, чтобы до весенней распутицы выполнить план вывозки дорож-